



对于93岁高龄的叶荫吾老人来说，这个冬天不太冷，相反，老人内心满满的都是冬日暖阳。而这一切，还得感谢咱郑州雷锋车队和金水区巡防队员的爱心接力。

故事得从一年前说起。两年前，叶荫吾老人出现肾衰竭，每

周要到医院透析三次，而他的老伴也年逾90，身体状况不好，膝下子女大多在外地工作，唯一守在身边的小女儿还患有严重腰椎间盘突出……

如此一来，如何去医院看病成了老人的难题：看到老人带着轮椅，行动缓慢，很多出租车都“拒载”。而当老人

## 冬日暖阳

本报记者 郑磊 通讯员 李四信 文/图

及家人心急如焚时，中原汽贸出租车公司雷锋车队得知此事后，在车队微信、微博、QQ圈发出倡议，“爱心的哥”胡矿雷自告奋勇接送老人去医院，而且分文不收，并承诺一直送下去，走到老人百年。

胡矿雷这一送就是3个多月，他一个月因此减少收入1000多元，这对于刚刚来郑州、贷款买车的他来说相当不易，受他感染，之后，雷锋车队的100多名哥的姐开始轮流接力。之后，雷锋车队爱心司机乔铁中拿到了这个爱心接力棒，这一送又是3个多月，随后是第5车队长张瑞广……昨日，刚加入雷锋车队的的哥闫志刚领到了这份“光荣的使命”。

如今，离开第一次送老人去医院相隔近一年了，中原汽贸出租车公司负

责人李晓敏专门带着礼品登门看望老人，安排人员照顾好老人的生活起居。“我们跟老人亲得像一家人一样，只要老人家里有困难，我们随叫随到。”李晓敏的话让老人心头一暖。

“多亏了爱心的哥和金水区巡防队员的帮忙，要不然真不知道咋办了。”老人的女儿动情地说。

为了表达内心的感谢，老人在外省的两个女儿专程回来，将一面锦旗送到中原汽贸出租车公司，表达全家人对郑州的哥的深深谢意。

“按照现在的排班，接送老人去医院看病都排到三年后了。”雷锋车队队长朱厚全告诉记者，他们会将这份爱心传递得更久更长。金水区巡防队员则表示，如果的哥遇特殊情况赶不过来，他们会调动巡逻车及时将老人送医院就医。

## 群众演 演群众 群众看看群众

郑州市第二届群众文化艺术节

### “和谐之声”唱响社区和谐

本报记者 孙志刚



资料图片

在中原区桐柏路街道办事处风和日丽社区，活跃着一支民间艺术团，他们全都是离退休的老同志，用满腔热情放歌，用火热的心传递着正能量，为居民送去欢乐。

风和日丽社区“和谐之声”艺术团成立于2006年12月，现有成员90余人，年龄最大的83岁，最小的52岁。这些头发花白的老人，活跃在戏曲队、腰鼓队、舞蹈队、秧歌队、合唱队等多个小分队，自编自演，自娱自乐。成为远近闻名、活跃在社区的重要力量。

“当时成立艺术团就是想看退休了找个事干，别闲着。”从宇通重工退休的王国强道出建团的初衷。王国强许昌师范学院毕业，当过教师，教过音乐，后来尽管在企业

管理岗位，但一直没丢下爱好。退休后风和日丽社区找到他，希望他能活跃社区文化做点事。一拍即合，便组建了“和谐之声”艺术团。社区提供场地，还请专业声乐老师教大家学乐理知识，王国强也干劲十足，一帮老伙计们踊跃加

入，从一开始十几人的小团，发展到近百人的大团。

没有报酬，没有服装道具，全靠团员们自掏腰包。尽管如此，喜爱音乐的老人们热情很高。他们参加演出身穿盛装，精神饱满，唱起最有感情、最擅长的革命歌曲，更是激情四射。

老人们已经把唱歌当成了生活的重要部分。王国强介绍，他们每周二、五上午都要有两个小时的排练，人民公园、碧沙岗公园、五一公园轮流着去。在大公园里也培养了一批铁杆观众，他们有许多是

场场必到，像“追星族”一样跟着乐团跑，听到高潮处还当起啦啦队为乐团演出喝彩。

“我们不图别的，就想为社区居民、广大市民多添点笑声。”王国强说。也正是这样的一种情怀，乐团把歌声传遍千家万户，让许多闲得无聊的老人放下麻将、丢下家务事的争吵，忘记邻里琐事的烦恼，一起加入到合唱的大家庭，唱出了和谐，也唱出了夕阳无限好的情怀。

### 用美育让爱传递

本报记者 赵文静 文/图



“老师不能把孩子当罐子，只管往里面装就行了，我们要做的是培养孩子的原创力。”作为80后，周鹏有着诸多身份，中原区阳光雨绘画艺术中心校长、美林绘画艺术中心教学总监、郑州市文化志愿者、河南省美术特聘教师，每天的工作都排得满满的。他说，改变少儿美术教育环境是自己想做并坚持在做的事，希望能够影响到一些人。

2008年，作为郑州市骨干教师培训的志愿者，周鹏有感于美育的重要。自此，周鹏暗下决心：要用美育让爱传递，让稚手绘出精彩世界。2010年底，艺术家赵半狄发起“用创造力换一座孤老院”大型公益项目，周鹏组织100多名美林学生参加到活动中，孩子们义务拍卖作品，把钱捐给孤老院，传递爱心。为经开区美术教师举办美术教学培训讲座，在四十七

中为中美交流生义务上课，为二七区艺术小学、小海军幼儿园等举办教师培训活动……多年来，周鹏活跃于各个中小学校和省市公益培训讲堂，为少儿美术教师举行讲座交流，辅导孩子们美术特色课程。

如今，周鹏早已走上全市骨干教师培训活动的讲台开办讲座，用自己的行为影响着越来越多的人。周鹏说：“这些还远远不够，艺术教育是个性教育，但现实中却常常带着功利性，而最难的是改变家长的理念。同时，在家长的帮助下，让更多孩子实现自我认可，在玩中学习，在玩中长大。”

“虽然工作很忙，但是能为孩子挤出一片斑斓的天空，累并快乐着！”周鹏吐露，想法很多，实践不易，自己一直在路上。

### 区街动态

中原区

#### 提升农村女干部素质

本报讯(记者 孙志刚)随着村级组织换届选举接近尾声，又一批农村女干部走上了基层领导岗位。为了提高新当选农村女干部的参政议政水平，增强服务基层党组织、管理村级事务的能力，日前，中原区妇联组织该区农村女干部专题培训。

此次培训，中原区46个行政村中担任村支部书记、村委会主任的女干部、村妇代会主任共25人参加。培训课程涉及省、市新型农

村社区建设，如何更好地维护妇女儿童合法权益，农村妇女创业就业、妇幼卫生与健康等内容。通过邀请相关领域专家讲解，让这些女干部们对有关政策有了深入了解和准确把握，以便运用所学知识，服务群众。

培训结束后，女干部认为此次培训主题鲜明，内容丰富，提高了农村女干部的政策理论水平、沟通协调能力和建设新农村能力。

惠济区

#### 举行残疾人创业典型报告会

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 王健伟)“身体的残缺并不可怕，只要意志不消沉，理想不淹没，残石也能雕琢成美玉，自强定能造就鸿鹄志。”日前，在惠济区残疾人创业典型报告会上，人大代表、郑州博金商贸城董事长卢超用自己的亲身经历和创业故事激励着现场每一个残疾朋友。

当天上午，由惠济区残联举办的残疾人创业典型扶持暨先进事迹报告会在区就业培训中心举行。近200名残疾人参加了此次报告会。会上，惠济区负责残疾人帮扶工作的相关部门向辖区8名创业典型各发放了创业扶持资金2000元，6名残疾人先进典型代

表结合自身经历，和与会人员分享了自己曲折艰辛但最终成功的创业历程。

据介绍，2014年以来，惠济区残联积极进行残疾人创业帮扶工作，开展了丰富多彩的帮扶指导活动。针对有创业意愿的残疾人，组织参加创业贷款项目培训，并与区人事劳动局联合举办惠济区残疾人创业就业项目专场推介会，200名残疾人参加，50余名残疾人达成创业意向。依托“创新思念”食品企业，建成惠济区残疾人创业基地，组织中式面点、特色小吃、计算机、保健按摩等各类培训班，累计培训残疾人800余人次。

金水区

#### 展开犬只证照大检查

本报讯(记者 党贺喜)昨日早上6:40，记者与金水区城市管理行政执法局直属中队的执法人员，在杜岭街金水区桥头汇合，一起开始了犬只证照大检查行动。

执法队伍沿金水河北岸一路向东，天色朦朦胧胧，但河岸边已出现零零星星的遛狗者身影。在经纬广场，执法人员遭遇多例办证逾期而未年检的犬主。闻听狗证要年检，一位怀抱爱犬的中年妇女居然“一脸惊诧”！根据

有关规定，执法人员当场给这位女士开具了责令整改书，限期三天内就近到指定地点办理年检，否则，将予以3000元罚款。

同一天，金水区所有街道办事处和执法部门展开统一大检查，检查犬只80只，批评教育30人，发现不文明遛犬行为15起，督促对犬只进行年检30人，对犬只未年审的当事人下达责令改正通知书3份，暂扣流浪犬只18只，立案1起。

东大街办事处

#### 专项整治“黑盒饭”加工点

本报讯(记者 王世俊 通讯员 帖迪生)近日，管城区东大街办事处开展联合执法专项行动，依法取缔了13家“黑盒饭”加工点，确保居民群众食品安全。

东大街办事处针对前期摸排排查出的食品安全问题，组织网格员、社区工作人员和区食安办、药监局、质监局、工商局60多名人员，分组到辖区“黑盒饭”加工店开

展综合执法行动，重点查处外来人口聚集区域、临时建筑、出租房屋和非法食品加工黑窝点，加大“黑包子”、“黑豆腐”、“黑熟食”、“黑盒饭”的查处力度。先后对13家盒饭加工点进行逐一查验，对无证加工盒饭的5个加工点依法现场取缔。通过整治、宣传，正确引导餐饮服务从业人员合法经营、规范管理，保证居民的食品质量。

### 凡人新事

## 做一粒艺术的种子

本报记者 栾月琳 文/图



一位年轻的舞蹈爱好者，利用业余时间义务辅导社区居民提高文艺素养，普及健康向上的健身舞蹈，同时参加公益性文艺演出，受到社区居民的热烈欢迎。她就是郑州市群艺馆舞蹈艺术文化志愿者、郑州飞翔艺术学校校长孙璇。

采访孙璇时，她刚刚参加完《共同的我们》群众性健身舞蹈的推广活动。这是一个由郑州市群艺馆集体创作、面向基层社区居民推广的群众性健身舞蹈，孙璇也是其中的主要创作者和推广者。

孙璇毕业于陕西师范大学音乐学院舞蹈系舞蹈学专业，在校期间就曾参加过清明黄帝陵祭祀大典舞蹈祭演出。毕业后先后担任省实验幼儿园舞蹈教师、音音音乐学校舞蹈教师、郑州市东方艺术学校舞蹈教师，2013年应邀赴新加坡参加第二届《春城洋溢华夏情》文艺演出，2013年编排创作的群舞《厉兵》获第五届郑州

市教育艺术节二等奖。2013年推荐学生参加中原文化艺术优秀特长生活动，参赛作品《爱莲说》、《花儿》、《雪中梅》、《一片绿叶》分别获得两个一等奖和两个二等奖。

2014年，孙璇应郑州市群众艺术馆邀请，作为主创人员参与创作群众性广场健身舞蹈《共同的我们》，面向基层推广这一群众性广场健身舞蹈。现在的孙璇，在担任教学工作之外，更多的是一名传播舞蹈艺术的文化志愿者，担任了飞龙社区、福华南街社区、新南社区等多支社区居民业余舞蹈队的艺术指导，还经常赴新密、新郑、登封等地，推广传播健身舞蹈《共同的我们》。孙璇说她愿做一粒艺术的种子，在群众中生根发芽，在面向基层群众推广普及舞蹈艺术的过程中，体会秋天收获的喜悦。



管城区妇联、西大街办事处昨日在平等街社区儿童之家举办“冬季暖阳爱心捐助”活动，为孩子送来了慰问品。社区居民崔玉琴女士也为家庭生活困难的在校中小学生送来60双崭新的棉皮鞋。 本报记者 栾月琳 摄

“快看，这不是咱院的李庆昌嘛！”“老好人张宗喜十几年义务当小区巡视员，为大伙儿做了不少好事，应该好好宣传！”在福华街街道办事处福华南街社区，居民们围拢在社区《福华好人榜》前，你一言我一语热烈地议论着。

日前，福华街街道“身边好人”评选活动揭晓了第一期福华《好人榜》。“身边好人”的感人事迹在广大群众中间引起了强烈的反响。社区负责人介绍，今年以来，福华街街道以创建文明

城市为契机，通过开展“我推荐、我评议身边好人”活动，深化文明城市创建，树立一批社区群众看得见的助人为乐、见义勇为、诚实守信的好人典型，弘扬一种健康向上的

道德新风尚。评选活动通过居民推荐、社区评审、群众投票、张榜公示等程序，将评选出的群众广泛认可的“好人”在小区宣传栏公开张贴，让群众人人皆知。此次评选，街道辖区居民

广泛参与，共评出身边好人23位。除了张贴公示外，街道还通过举办“道德讲堂”，邀请“身边的好人”登台演讲，以诵经典、看短片、讲故事、送歌曲、谈感想等形式，放大“好人”示范效应，取得了很好的效果。

目前，以“身边人、感动事”为内容的“福华街好人库”也正在完善中。街道通过多种形式不断扩大“身边好人”在群众中的影响力和感召力，在全街道辖区掀起学“好人”、当好人，传递正能量，践行社会主义核心价值观的热潮。

## 好人榜带动身边人

本报记者 栾月琳 通讯员 姜彦娟 李少贞